

# РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ



24 АПРЕЛЯ 2018 года, ВТОРНИК, № 70 (27549)

ЦЕНА 15 РУБ.

www.sevoretia.ru e-mail:gazeta@mail.ru

Издается с августа 1917 года

## СОВЕЩАНИЕ Контроль – по всем направлениям



В республике запущена государственная информационная система мониторинга состояния международных, межконфессиональных отношений – искусственный интеллект, управляющий в Интернете предыдущими возникновениями конфликтных ситуаций. А также при поддержке Ростеха заработает, наконец, комплексная программа «Безопасная Республика». Об этом и многом другом рассказали участники заседания постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в республике под председательством Главы РСО-А Вячеслава БИТАРОВА.

### Детский травматизм на дорогах

Первый в повестке заседания – вопрос о мерах по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и снижению уровня смертности. Как отметил главный государственный инспектор дорожного движения Северной Осетии Айвар Хударов, «отсутствие в республиканском бюджете за прошлый год финансирования мероприятий по БДД ставит под угрозу снижение аварийности». В пример – цифры: за год на 22% возросла аварийность с участием детей. 95 ДТП, в которых 8 детей погибли, 116 получили ранения различной степени тяжести. Более чем в половине случаев детей перевозили без специальных удерживающих устройств. Всего за прошлый год в отношении водителей, нарушивших правила перевозки несовершеннолетних, было составлено свыше 8 тыс. административных материалов.

Глава республиканского МВД Михаил Соков обратил внимание на то, что «за один только прошедшие сутки зафиксировано 6 ДТП, в которых трое человек погибли. Все они произошли по причине нарушения скоростного режима. Большой подспорьем была система видеонаблюдения, которая, к сожалению, сегодня не работает», – отметил Михаил Соков. – Третий год мы ходим, но если проблему не решать, будет только хуже – за первый квартал этого года произошло 300 камер в местах массового скопления людей.

(Окончание на 2-й стр.)

## НЕВЕСЕЛАЯ НОТА ВЛАДИКАВКАЗСКАЯ АРХИТЕКТУРНАЯ ЖЕМЧУЖИНА ТРЕБУЕТ СРОЧНОГО РЕМОНТА

### ФОРС-МАЖОР

..Здание особняка на ул. Тамаева, 8, где с 1980-х годов помещается офис Северо-Осетинского отделения Союза композиторов России, одно из красивейших зданий старого Владикавказа. Построено оно было в 1908–1909 гг. известными в Терской области архитектором Грязманом: тогда эта часть нынешней улицы Тамаева именовалась улицей Святополковской. Фасад из отборного красного кирпича, произведенного на кирпичном заводе барона Штейнгеля, оригинальная лодка с использованием декоративного мелкого бульбажника и в местах, подверженных увлажнению – плотное естественного камня, оконные и дверные промы, которые завершаются криволинейными перемычками, – все это делает особняк замечательным образчиком владикавказского архитектурного модерна начала XX века. А в реестре памятников истории и культуры республики оно значится как «выявленный объект культурного наследия». То есть – объект, охраняемый государством.

Сегодня этому историческому зданию очень нужна помощь. Около двух недель назад в одном из его помещений, принадлежащих Союзу композиторов РСО-А, обвалился давно и остро нуждавшийся в ремонте потолок. Печальную картину, которую оно теперь собой представляет, в деталях зафиксировал объектив фотоаппарата побывавшего в офисе этой творческой общественной организации фотокорреспондента «СО».

– В последний раз наше здание капитально ремонтировали почти два десятка лет назад, в 2000 году. В 1999-м Союз композиторов Северной Осетии раз разновидностью была система видеонаблюдения, которая, к сожалению, сегодня не работает, – отметил Михаил Соков. – Третий год мы ходим, но если проблему не решать, будет только хуже – за первый квартал этого года произошло уже 20 лет, как под одной крышей с офисом нашего творческого союза

...Само здание Северо-Осетинского

отделения Союза композиторов РФ на ул. Тамаева, 8, как проинформировала «СО» начальник отдела строительства, реконструкции и реставрации объектов Министерства культуры РСО-А Елена Купова, тоже закреплено за этой общественной организацией – на правах оперативного управления. То есть к числу объектов, входящих в структуру республиканского минкульта, оно не принадлежит. И чтобы как следует привести в порядок эту владикавказскую архитектурную жемчужину, которая сегодня пришла в крайне непривлекательное состояние, Союзу композиторов Северной Осетии приходится, по буквам закона, рассчитывать в первую очередь только на себя. Или, соответственно – на спонсоров, если таковые отыщутся и выразят готовность помочь ему с финансированием серьезного и масштабного капремонта, о котором этот объект культурного наследия уже буквально кричит. Пока что такие же, лающие не объявились.

Елена ТОЛОКОННИКОВА,  
фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

(Окончание на 2-й стр.)



### СТРАНА И МИР В СТРОКЕ



• Главной сенсацией, завершившей целую эпоху на постсоветском пространстве, стала отставка премьер-министра Армении Сергея Саргсяна.

Акции протеста против избрания премьером экс-президента Сергея Саргсяна начались 13 апреля.

В рамках нового устройства государства, ставшего парламентской республикой 9 апреля, премьер фактически возглавил страну. Оппозиция обвиняет Саргсяна в неэффективном управлении и ухудшении экономической ситуации, и 17 апреля она объявила о начале «бархатной революции». Несмотря на протесты, Парламент Армении в тот же день избрал Саргсяна в пост председателя правительства.

В воскресенье очередное шествие оппозиции остановили в районе Эребуни. Полиция применила спецсредства. Перед этим состоялись переговоры между лидером протестного движения Пашиняном и Саргсяном, которые продолжились три минуты и закончились безрезультатно.

Полицейские разогнали митинг, а его организаторов во главе с Пашиняном принудительно удалили с места собрания.

Министр обороны Армении Виген Саркисян выразил надежду, что акции протеста не приведут к вводу в страну режима чрезвычайного положения.

Вчера стало известно, что Сергей Саргсян добровольно сложил свои полномочия.

«Обращаюсь к тем, кто хочет моей отставки. Никол Пашинян

## ДАТА Книжный праздник

Настоящий праздник для книжных гурманов организовал Комитет по делам печати и массовых коммуникаций РСО-А. При поддержке Министерства культуры РСО-А и АМС г. Владикавказа прошла вторая книжная ярмарка в рамках «Воскресного книжного угла».



На входе в Центральный парк им. К. Хетагурова развернулось праздничное действие, в котором участвовали представители Союза писателей, различных издательств и литературно-художественных журналов. Концертные номера, выступления артистов Осетинского театра, потеряя, викторина, детское научное шоу – все это привлекло внимание многих жителей республики.

Перед собравшимися выступили, рассказали о пользе книги и чтения председатель комитета-организатора Юрий Фидаров, заместитель председателя Союза писателей Осетии Эльбрус Скотдаев, главный редактор журнала «Мах дүг» Казбек Мамукаев, генеральный директор издательства «Терские ведомости» Казбек Таутиев и многие другие.

(Окончание на 2-й стр.)

## ВОПРОС ДНЯ Какие книги издастельства «Ир» вам запомнились?

Зарема АБАЕВА, заведующая Ногирской сельской библиотекой:

– «Марзаган Иристон» 1982 года выпуска – настольная книга в нашей библиотеке. Она незаменима при подготовке массовых мероприятий, посвященных Великой Отечественной войне. Это сборник, куда вошли знаменитые произведения осетинской литературы. При подготовке к празднику используем еще одну книгу – «Тохи зарэв», выпущенную в 1990 году, это тоже сборник произведений осетинских писателей-фронтовиков. Все вместе – это материал, который мы используем для бесед с читателями разных возрастов.

Помимо этого, в библиотеке в рамках постоянно действующей выставки, посвященной Коста Хетагурову, представлен фотоальбом, изданный в 2000 году на основе музейных фондов и частных архивов к 140-летию поэта.

Земфира БИГАЕВА, главный библиограф краеведческого отдела ННБ РСО-А:

– Мне запомнились книги на осетинском: «Басырасузы» Баразты Гино (1991), «Уацымыста» Коцоиты Арсена (1991), «Архурун» Чеджемты Ахсара (1997), новая издание «Эстетика художественного слова» Комаевы Р. З. (1994), «Ирон литературы» истории Джыхкайты Шамиия и много других интересных книг. Можно бесконечно перечислять...

Алла ВАНИЕВА, жительница Владикавказа:

– Красочные, яркие, нарядные тоненекие книжечки со стихами и рассказами осетинских поэтов и прозаиков, писавших для малышей, которые выходили в издательство «Ир» в 1980-е годы, – это были любимые книжки моего детства. Кое-что из них до сих пор хранится в нашей домашней библиотеке – правда, в уже изрядно потрепанном виде. Особенно я любила поэмы-сказку Давида Дарчиева «Гамат»: это была вдохновка еще и книжка с замечательными

иллюстрациями. Действительно волшебными. Хотя этого дракона Кафкундара на этих рисунках, помимо, я страшно боялась.

До сих пор стоит у нас в книжном шкафу и зарубежная и советская классика, выпущенная издательством «Ир»: «Гостожа Бовари» Флобера, «Спартак» Джованьоли, «Лезвие бритвы» и «Таис Афинская» Ивана Ефремова... А вот за тем, какие новинки оно выпускает сейчас, я, честно сказать, как-то уже и не слежу. Правда, несколько лет назад купила сыну изданную «Иром» книжку «Сказки о нарте Батрадзе», адаптированные для детского чтения. И меня по-хорошему порадовало полиграфическое качество этой книжки: как говорится, в руки взять приятно!

М. С. КАЛОЕВА, педагог:

– У меня сохранились книги, выпущенные издательством «Ир» еще в прошлом веке: такие, как «Таис Афинская», приключенческое качество этой книжки: как говорится, в руки взять приятно!

– Запомнились книги, рецензии на которые регулярно публикуются на страницах «СО». В частности, солидный трехтомник «Периодическая книжка» Кафкундара на осетинском и осетинских языках, Людмилы Чубаровой, «Легенды» Дмитрия Бязырова, «Дороги жизни» Музазера Даасходова и сборники стихотворений классикой осетинской литературы. Подобные книги, пропагандирующие духовно-нравственные ценности, никто, кроме государственного издательства «Ир», не выпускал, потому как коммерческого интереса они не представляют...

Сергей ДЬЯКОНОВ, общественный деятель:

– Запомнились книги, рецензии на которые регулярно публикуются на страницах «СО». В частности, солидный трехтомник «Периодическая книжка» Кафкундара на осетинском и осетинских языках, Людмилы Чубаровой, «Легенды» Дмитрия Бязырова, «Дороги жизни» Музазера Даасходова и сборники стихотворений классикой осетинской литературы. Подобные книги, пропагандирующие духовно-нравственные ценности, никто, кроме государственного издательства «Ир», не выпускал, потому как коммерческого интереса они не представляют...

Пушкин, Гоголь и Коста...

на улицах Владикавказа 1-2 стр.

### Осетия день за днем

♦ «Пятница» уходит во власть. На посту руководителя пресс-службы главы и правительства республики Нину Сацирову сменила Фатима Сабанова. Известная телеведущая популярных программ «Пятница» и ток-шоу «Главное» возглавила один из ответственных участков, формирующих информационную политику республиканской власти. Фатиме Сабановой предстоит по-новому выстраивать свою работу, став чиновницей, не оставаясь журналистом. Таким, какими ее любят и уважают телезрители и подписчики в соцсетях, которых у нее более десяти тысяч.

♦ У ПРОКУРУДЫ АДРЕЗКЕВ. В рамках «Вахты памяти», посвященной 73-й годовщине Победы, в СОШ им. М.Х. Кебекова с. Озрека БДР прошел «Урок мужества». По инициативе председателя Фонда содействия развитию межнациональных и внешних связей Осетии Льва Лалиашвили провела делегация из Северной Осетии. Первый заместитель председателя Совета ветеранов республики Руслан Бедов, участник Великой Отечественной войны Хизир Гулупов, а также воины-интернационалисты и ветераны ДОСААФ побеседовали с молодежью, дав наказ изучать историю и продолжать славные традиции предков в самых разных областях деятельности.

♦ У ПОКЛОННОГО КРЕСТА. Казаки Терека и Ставрополя помянули своих предков, репрессированных в 20–30-х годах прошлого века. В субботу, 21 апреля, по установлению Первого Большого круга Терекского казачества поминальные мероприятия прошли под Белсаном, у кургана Памяти и поклонного креста в честь десятков тысяч жертв политики расказачивания. Сюда съехались представители не только общественного казачества, но и реестрового Терекского казачьего войска.

♦ В ЧЕСТЬ ВЫДАЮЩИХСЯ КОМПОЗИТОРОВ. Во Дворце детского творчества им. Б.Кабалеева состоялся Республиканский фестиваль детских хоровых коллективов, посвященный двум знаковым для музыкального искусства Осетии датам: 110-летию со дня рождения Татаркана Кохойти и 95-летию Христофора Плиева. Участие принял более 800 детей и подростков, представлявших 21 хоровой коллектив из общеобразовательных организаций районов республики и ее столицы.

♦ ДНИ НАУКИ В СОГУ. Сегодня в конференц-зале научной библиотеки СОГУ состоялся торжественное открытие Дней студенческой науки. В программе – конкурс исследовательских работ студентов, магистров и аспирантов, а также лекции в рамках просветительского проекта «Лекториум», которые прочитают ведущие ученыe вузов.

♦ ГОСТИ ИЗ РЯЗАНИ. 2 мая в 18.00 в концертном зале СОГУ состоится концерт творческих коллективов Рязанской области, организованный в рамках сотрудничества по инициативе ученого и общественного деятеля Александра Батышева. Вход – свободный.

«Ступень к Олимпу» для юных граций 4 стр.

### Погода

По сведениям Республиканского гидрометеоцентра, 24 апреля по республике ожидается облачная с прояснениями погода: местами небольшой и умеренный дождь, в горах со снегом, в горах выше 1500 метров слабая лавинная опасность. Температура воздуха по республике 11–16, во Владикавказе 13–15 градусов тепла.

### СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

восход 5:04  
заход 18:54  
долгота дня 13:50

### КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 61.76 ↑+0.44  
€ 75.79 ↑+0.14

## Молодежные меры под демографию



СЕМЬЯ

**Вчера жилищные сертификаты на сумму 171 млн рублей получили 82 молодые семьи.**

В церемонии вручения сертификатов принял участие Глава РСО-А Вячеслав БИТАРОВ:

— Сколько здесь малышей, это очень приятно. Республика выдаст 224 сертификата, а это значит, что ровно столько молодых семей смогут 35% от стоимости своего жилья оплатить этими сертификатами. Хочу заметить, что за предыдущие пять лет в республике был выдан 171 сертификат. В дальнейшем мы будем максимально стараться помочь нашим молодым семьям. Но с одним условием: вы будете улучшать демографическую ситуацию в республике.

Слова Вячеслава Битарова вызвали улыбки в зале.

Первыми получили сертификаты семьи, в которых четверо детей.

«Я вырастила сына одна, он в годик остался без отца. Время пролетело, сын вырос, женился, теперь у меня четверо внуков, и наверняка будут еще. Поэтому мне очень нравится это программа, молодым семьям нужно помогать», — поделилась Майя Астанова, которая пришла получать сертификат вместо невестки.

Этери Дамбегоева рассказала, что ее семья стояла в очереди восемь лет: «Конечно, это очень большая поддержка, мы очень рады, что есть такая программа».

А вот Вадим и Алана Плиевые ждали пять лет: «У нас трое детей, живем на съемной квартире, теперь, надеюсь, обзаведемся в скромном времени своим жильем»...

Несмотря на то что процедура постановки на очередь довольно сложная, затраченные усилия того стоят, — отмечают те, кто уже получил сертификаты, которые, кстати, действуют в течение семи месяцев. Чтобы узнать условия программы более подробно, следует обратиться в орган местного самоуправления.

Залина ГУБУРОВА,  
фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

КОНФЕРЕНЦИЯ

## Ученые против экстремизма

**III международная научно-практическая конференция по проблемам противодействия экстремизму прошла в Северо-Кавказском горно-металлургическом институте (ГТУ).**



В ней приняли участие более полусяти ученых из нескольких субъектов России, а также прокурор Северной Осетии Владимир Векшиев, республиканские министры по вопросам национальных отношений Аслан Цуциев и здравоохранения Михаил Ратманов, члены Верховного суда и мифтий Хаджимурат Гацалов. Свои доклады прислали ученые и практики из Азербайджана, Казахстана, Прибалтики.

Организатором конференции выступил СКГМИ в лице ректора Юрия Дмитрика и зав. кафедрой конституционного и административного права юридического факультета данного вуза Александра Цалиева, а также общественный правовой центр «Право на защиту».

Открытию конференции Александр Цалиев, описавший для ее участников теоретические, законодательные и практические аспекты экстремизма. Их научный анализ позволит выявить причины и условия преступлений экстремистского характера и выработать наиболее эффективные меры противодействия им.

В докладах участников конференции предлагались различные пути и предложения по противодействию экстремизму. Их итогом стал документ с рекомендациями в адрес органов власти и общественных институтов. Он будет направлен Главе Северной Осетии, министру образования и науки РФ, руководителем правоохранительных структур нашей республики, а на основе выступлений на конференции будет издан сборник ее материалов.

Всеволод РЯЗАНОВ.

## Контроль — по всем направлениям

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

### Осторожность в соцсетях

Продолжающееся в соцсетях распространение «постов ненависти», подпадающих под уголовную статью о разжигании межнациональной и межконфессиональной розни, стало еще одной темой совещания. «Знаю, что соответствующие службы работают, но мы запаздываем с реагированием, когда организуются рассылки на телефоны, быстро собирают людей на площади, — сказал Вячеслав Битаров и призвал правоохранительные структуры оперативно реагировать на такие явления, в том числе работая превентивно с молодежью.

О том, как ведется мониторинг общественно-политической ситуации, рассказал министр по делам национальных отношений РСО-А Аслан Цуциев. С апреля 2011 года проверка публикаций, размещенных в Интернете, на содержание экстремистских и террористических высказываний, осуществляется ежемесячно, а вся выявляемая информация направляется в правоохранительные органы. Внедрена в республике и государственная информационная система мониторинга состояния межнациональных, межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций. Среди основных задач системы — мониторинг СМИ, блогосферы и соцсетей, сбор, автоматическая обработка данных о событиях, связанных с межнациональными и межконфессиональными отношениями. «Система работает с января этого года, сейчас она проходит обновление на предмет групп, сайтов, блогосферы, вплоть до списка некоторых слов на осетинском языке», — рассказал министр. Эта система представляет собой

искусственный интеллект, контролирующий порядка 129 млн источников информации в интернет-пространстве.

Тем временем Роскомнадзор с начала года заблокировал 350 контентов, идущих взаимодействие с российским законодательством. Последнее, по словам замруководителя Роскомнадзора по РСО-А Александра Нартикова, будет только ужесточаться. Так, на рассмотрении находится законопроект, предлагающий ограничить доступ к контенту за отказ удалить сведения, порочащие честь и достоинство граждан. Готовится и новелла обязать соцсети в течение суток удалять противоправную информацию по сигналу обычных пользователей. Речь — о запрещенной информации, за которую предусмотрена уголовная или административная ответственность. При этом, по словам Александра Нартикова, многие нарушители не знакомы с российским законодательством в силу своего возраста. А вот из уже ощущимых мер — вступающее в законную силу с июня этого года ограничение на распространение «левых» сим-карт для подключения к сотовым операторам связи, что позволит при оперативно-разыскных мероприятиях более точно определять источник нарушений.

По словам замначальника Центра «Э» Юрия Даантиева, «одним из основных факторов, способствующих осуществлению экстремистских преступлений, являются протестные настроения населения, которые используются деструктивными силами для достижения своих целей». В прошлом году, по данным ЦПЭ МВД по РСО-А, было проведено 21 публичная акция, две из которых — были несанкционированными. В общей сложности в них приняли участие свыше 18 тыс. граждан. Ежедневно ведомство

проводит мониторинг контентов, выявляя пользователей, размещающих откровенно провокационные материалы: среди них — более 30 блогеров, деятельность которых теперь отслеживается на постоянной основе. Кроме того, в прошлом году выявлено 8 фактов размещения в Интернете экстремистских материалов, включенных в федеральный список. 9 преступлений оказались связаны с публикациями, разыскивающими межнациональную и межрелигиозную ненависть.

### Земельные отношения

Еще одной актуальной темой, рассмотренной на совещании, стали земельные отношения. По словам Вячеслава Битарова, республиканский бюджет ежегодно терпит убытки и недополучает сотни миллионов рублей за счет снижения кадастровой стоимости земли: «из-за действий четко слаженной организованной группы, деятельность которой лично я считаю преступной, — отметил руководитель республики. — Есть люди, которые за определенную сумму решают все вопросы по всем ступеням». Как пример Глава Северной Осетии привел земельный участок, кадастровая стоимость которого — 39 млн рублей, но который независимый оценщик оценивает в 3,5 млн рублей. «Сумма падает более чем в 10 раз. Потом суд возвращается к независимому оценщику, который окончательно устанавливает сумму менее пяти миллионов. После решения суда цена земли снижается в десятки раз». В этой связи глава республики призвал правоохранительные органы уделять более пристального внимания всем участникам подобных судебных процессов — вплоть до представителей от республиканской власти.

Наталья ГАЦОЕВА.

СУББОТНИК

## «Зеленых» стало больше

**Минувшая суббота стала по-настоящему продуктивной для членов Северо-Осетинского республиканского отделения «Всероссийского общества охраны природы». Они приняли участие во всероссийском субботнике, который назвали «Зеленой весной».**

Всего на субботнике вышли 4740 членов общества охраны природы во всех районах республики. Больше всего — во Владикавказе, Алагирском и Ардонском районах.

В ходе субботника члены общества охраны природы и примкнувшие к ним добровольцы собрали и вывезли 50 тонн различного мусора, провели санитарную очистку на четырех участках набережной реки Тerek, высадили сотни саженцев деревьев лиственных и хвойных пород. По традиции на субботнике прошел



прием желающих вступить в общество охраны природы. На этот раз ряды СОРО ВООП увеличились на 45 человек.

С. НИКОЛАЕВ.

СОВЕЩАНИЕ

## Рубль бюджет бережет

**На оперативном совещании под председательством Таймураза ТУСКАЕВА рассмотрена эффективность расходования бюджетных средств.**



В Министерстве финансов РСО-А созданы рабочие группы, которые анализируют расходы органов исполнительной власти и подведомственных им учреждений.

— Нужно качественно исполнить бюджетные обязательства текущего года и на основе анализа текущих расходов грамотно и взвешенно подойти к формированию бюджета следующего года. Мы все знаем его примерные параметры, которые состоят из собственных налоговых и неналоговых доходов, дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности — именно это и есть лимит для исполнения обязательств, — отметил председатель правительства.

Он обратил внимание, что муниципалитеты не исполняют запланированные показатели по собственным доходам и, как следствие, в конце года направляют письма в минфин о дополнительном выделении средств.

— Эта практика недопустима. Кроме того, должны быть исключены факты, когда муниципалитеты не исполняют обязательства по возврату бюджетных кредитов, — конкретизировал задачи премьер-министра.

Таймураз Тускаев поручил своему заместителю Ахсарбеку Фадзаеву провести совещание по подведению итогов осеннего землеройного периода и приступить к формированию плана мероприятий по подготовке к очередному отопительному сезону.

Глава Алагирского района Арсен Бутаев сообщил о том, что работы по строительству газопровода «Унал — Верхний Фиагдон» идут по графику. Отдельной темой совещания стало исполнение поручений Президента России по обеспечению дорожной безопасности. Речь шла о том, что в первоочередном порядке необходимо обезопасить перекрестки возле общеобразовательных организаций.

Определена подрядная организация, которая будет строить дом культуры в селении Заманкул Правобережного района. На очереди — конкурсы по определению подрядчиков по проведению капремонта в домах культуры поселка Цаплык и селения Чикола.

30 апреля завершится оформление земельного участка в селении Цей Алагирского района, где предстоит установить модульный фельдшерско-акушерский пункт (ФАП). Аналогичный объект будет введен в поселок Редант.

Пресс-служба Главы и Правительства РСО-А.

НА ЗАМЕТКУ

### Не погашенный до 1 мая долг обернется новыми потерями

В соответствии с изменением налогового законодательства Управление Федеральной налоговой службы по Республике Северная Осетия — Алания шестого созыва состоится 25 апреля 2018 года в 10 часов в зале заседаний Дома правительства (пл. Свободы, 1).

Регистрация депутатов и приглашенных будет проводиться 25 апреля 2018 года с 9 часов в фойе Дома правительства.

Телефоны для справок: 53-03-32, 53-33-16.

оплаченные до 1 мая текущего года.

Период нахождения данных о долгах на сайте составляет один год.

Сведения о задолженности будут ис-

пользоваться в таких информационно-

аналитических ресурсах, как ФИРА,

СПАРК-Интерфакс, Единая инфор-

мационная система государственных

закупок, что исклоняет возможность

участия бюджетных и коммерческих

организаций-должников в тендерах по

заключению контрактов на предоставление услуг.

Поэтому организациям, имеющим задолженность по состоянию на 31 декабря 2017 года, необходимо ее погасить до 1 мая 2018 года.

Телефон «горячей линии» Управления Федеральной налоговой службы по Республике Северная Осетия — Алания 40-21-96.

## Книжный праздник

(Окончание. Начало на 1-й стр.)



больше поклонников», — это мнение журналиста Тамары Бунтури.

А еще дети увидели, как по проспекту прогуливались... Пушкин, Гоголь и Костя

Хетагуров (на фото). Вживившись в их образы актеры с удовольствием фотографировались с детьми.

Тамерлан ТЕХОВ,

фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

ИНИЦИАТИВА

## Договорились читать



Участники собрания высказались за сотрудничество с Российской книжным союзом

«Согласны с предложением о подписании соглашения Правительства РСО-А с Российским книжным союзом!» — таково было решение участников своеобразного учредительного собрания, организованного министром культуры республики Русланом Мильтыховым на базе юношеской библиотеки. Целый комплекс мероприятий можно реализовать для пропаганды чтения в регионе: это и размещение мобильных библиотек и реализация проекта «Электронные библиотеки в школах», и проведение масштабного регионального фестиваля «Книги России». Также в рамках сотрудничества можно поддержать книжные магазины.

«Программы у Российской книжной союза, президентом которого является Сергей Степашин, много. Наряду с функцией просвещения он оказывает и грантовую поддержку. Популяризация чтения является государственной стратегией, и это надо учитывать», — сказал министр Р. Мильтыхов.

Т. ТАМЕРЛАН.

Елена ТОЛОКОННИКОВА.

2



